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Om undersökningen 

Syfte Att undersöka allmänhetens inställning till skatter, 

skattetryck, marginalskatter och arbetsgivaravgifter. 

Metod Webbintervjuer från Iniziopanelen

Målgrupper Allmänheten boende i Sverige, 16 år och äldre

Antal intervjuer 1 808 intervjuer

Vägning Resultatet är vägt med avseende på kön, ålder, region 

och röstning i valet 2022.

Fältperiod 4 December – 15 december 2024

Ansvariga Demoskop: Johan Martinsson

Svenskt Näringsliv: René Bongard



18%

29%

46%

6%

Det bör vara högre Det är lagom som det är Det bör vara lägre Tveksam, vet ej

Flest vill se lägre skattetryck

Fråga: Man pratar ibland om skattetrycket eller skattekvoten i olika länder. Då sätts

samtliga skatter och sociala avgifter i relation till landets BNP. Bland annat ingår då

skatt på arbete, skatt på kapital, moms, arbetsgivaravgifter med mera. Vad är din åsikt

om skattetrycket i Sverige?

Bas: Samtliga, 1 808 intervjuer

38%

54%

36%

23%

17%

20%

Kvinna

Man

Det bör vara högre Det är lagom som det är Det bör vara lägre

45%

50%

43%

33%

27%

28%

17%

17%

21%

55 år eller äldre

Mellan 35 och 54 år

Mellan 16-34 år

13%

76%

40%

20%

37%

1%

C+V+S+MP

M+SD+KD+L



51%

37%

9%

3%

Inkomster från arbete
beskattas för högt

Inkomster från arbete
beskattas lagom

Inkomster från arbete
beskattas för lågt

Tveksam, vet ej

Skatten på arbetsinkomster upplevs som för hög

Fråga: Allmänt sett, vad är din åsikt om skatten

på inkomster från arbete i Sverige idag?

Bas: Samtliga, 1 808 intervjuer

9%

9%

42%

33%

44%

57%

Kvinna

Man

Inkomster från arbete beskattas för högt

Inkomster från arbete beskattas lagom

Inkomster från arbete beskattas för lågt

7%

11%

8%

41%

32%

39%

46%

55%

52%

55 år eller äldre

Mellan 35 och 54 år

Mellan 16-34 år

17%

1%

59%

18%

20%

79%

C+V+S+MP

M+SD+KD+L



41%

33%

16%

10%

Den bör sänkas Den bör behållas som
den är

Den bör höjas Tveksam, vet ej

Flest vill att marginalskatten sänks

Fråga: Med marginalskatt på arbetsinkomst avses den skatt som en arbetstagare betalar

på den sist intjänade hundralappen, och därmed också på en eventuellt ökad inkomst. 

Arbetstagare som har en lön som överstiger 51 200 kr betalar 2024 en marginalskatt på

drygt 50 procent. Vad är din åsikt om nivån på marginalskatten i Sverige?

Bas: Samtliga, 1 808 intervjuer

16%

16%

34%

32%

35%

46%

Kvinna

Man

Den bör sänkas Den bör behållas som den är Den bör höjas

16%

15%

16%

36%

31%

32%

39%

44%

39%

55 år eller äldre

Mellan 35 och 54 år

Mellan 16-34 år

27%

6%

47%

21%

14%

66%

C+V+S+MP

M+SD+KD+L



18%

22%

17%

14%

21%

11%

10%

10%

14%

15%

12%

13%

11%

8%

19%

14%

13%

17%

15%

18%

13%

15%

12%

14%

14%

11%

18%

13%

26%

32%

31%

33%

32%

39%

50%

13%

5%

10%

11%

7%

4%

6%

Ungefär en miljon människor betalar statlig inkomstskatt. Skiktgränsen är för låg
och borde höjas avsevärt så att endast de allra högsta inkomsterna beskattas

med statlig inkomstskatt.

Det nuvarande skattesystemet, där inkomster över 51 200 kr per månad
beskattas betydligt högre är onödigt och straffar de som arbetar hårt för högre

löner

Lägre marginalskatter skulle öka incitamenten att arbeta fler timmar, ta mer
ansvar och vidareutbilda sig, vilket på lång sikt skulle leda till högre

skatteintäkter för staten

I en global ekonomi måste Sverige konkurrera om högutbildad arbetskraft.
Lägre marginalskatter skulle göra Sverige mer attraktivt för experter och

talanger från hela världen

Om marginalskatterna på arbete sänktes skulle fler människor vara villiga att
arbeta mer, vilket skulle gynna Sveriges välstånd

Det är viktigt att även högutbildade yrkesgrupper som exempelvis läkare och
ingenjörer kan känna att det är ekonomiskt motiverat att arbeta extra, utan att

beskattas för högt

Alla ska ha rätt att behålla minst hälften av en lönehöjning – skatten på arbete 
ska aldrig överstiga 50 procent

1 Instämmer inte alls 2 3 4 5 Instämmer helt och hållet Tveksam, vet ej

Inställningen till olika påståenden om skatter i Sverige (bland samtliga)

Fråga: Här kommer några påståenden om 

marginalskatter i Sverige. I vilken utsträckning

instämmer du i dessa påståenden?

Bas: Samtliga, 1 802-1 804 intervjuer

3.9

3.7

3.2

3.4

3.3

3.2

3.2

Medeltal



11%

6%

3%

3%

4%

4%

2%

6%

6%

5%

3%

3%

3%

1%

17%

13%

12%

12%

15%

9%

6%

16%

17%

18%

18%

16%

19%

12%

38%

56%

54%

56%

56%

63%

74%

12%

3%

8%

7%

5%

2%

4%

Ungefär en miljon människor betalar statlig inkomstskatt. Skiktgränsen är för låg
och borde höjas avsevärt så att endast de allra högsta inkomsterna beskattas

med statlig inkomstskatt.

Det nuvarande skattesystemet, där inkomster över 51 200 kr per månad
beskattas betydligt högre är onödigt och straffar de som arbetar hårt för högre

löner

Lägre marginalskatter skulle öka incitamenten att arbeta fler timmar, ta mer
ansvar och vidareutbilda sig, vilket på lång sikt skulle leda till högre

skatteintäkter för staten

I en global ekonomi måste Sverige konkurrera om högutbildad arbetskraft.
Lägre marginalskatter skulle göra Sverige mer attraktivt för experter och

talanger från hela världen

Om marginalskatterna på arbete sänktes skulle fler människor vara villiga att
arbeta mer, vilket skulle gynna Sveriges välstånd

Det är viktigt att även högutbildade yrkesgrupper som exempelvis läkare och
ingenjörer kan känna att det är ekonomiskt motiverat att arbeta extra, utan att

beskattas för högt

Alla ska ha rätt att behålla minst hälften av en lönehöjning – skatten på arbete 
ska aldrig överstiga 50 procent

1 Instämmer inte alls 2 3 4 5 Instämmer helt och hållet Tveksam, vet ej

Filter: Blockindelning (röstningsintention) = M+SD+KD+L

Inställningen till olika påståenden om skatter i Sverige (bland M+SD+KD+L)

Fråga: Här kommer några påståenden om 

marginalskatter i Sverige. I vilken utsträckning

instämmer du i dessa påståenden?

Bas: Samtliga, 864-868 intervjuer

4.6

4.4

4.2

4.3

4.2

4.1

3.7

Medeltal



25%

39%

33%

25%

40%

19%

18%

14%

24%

26%

22%

23%

20%

16%

20%

16%

14%

23%

14%

26%

20%

15%

7%

9%

9%

6%

16%

14%

13%

8%

6%

8%

8%

14%

24%

13%

6%

11%

13%

9%

5%

8%

Ungefär en miljon människor betalar statlig inkomstskatt. Skiktgränsen är för låg
och borde höjas avsevärt så att endast de allra högsta inkomsterna beskattas

med statlig inkomstskatt.

Det nuvarande skattesystemet, där inkomster över 51 200 kr per månad
beskattas betydligt högre är onödigt och straffar de som arbetar hårt för högre

löner

Lägre marginalskatter skulle öka incitamenten att arbeta fler timmar, ta mer
ansvar och vidareutbilda sig, vilket på lång sikt skulle leda till högre

skatteintäkter för staten

I en global ekonomi måste Sverige konkurrera om högutbildad arbetskraft.
Lägre marginalskatter skulle göra Sverige mer attraktivt för experter och

talanger från hela världen

Om marginalskatterna på arbete sänktes skulle fler människor vara villiga att
arbeta mer, vilket skulle gynna Sveriges välstånd

Det är viktigt att även högutbildade yrkesgrupper som exempelvis läkare och
ingenjörer kan känna att det är ekonomiskt motiverat att arbeta extra, utan att

beskattas för högt

Alla ska ha rätt att behålla minst hälften av en lönehöjning – skatten på arbete 
ska aldrig överstiga 50 procent

1 Instämmer inte alls 2 3 4 5 Instämmer helt och hållet Tveksam, vet ej

Filter: Blockindelning (röstningsintention) = C+V+S+MP

Inställningen till olika påståenden om skatter i Sverige (bland V+S+MP+C)

Fråga: Här kommer några påståenden om 

marginalskatter i Sverige. I vilken utsträckning

instämmer du i dessa påståenden?

Bas: Samtliga, 838- 839 intervjuer

3.1

2.9

2.1

2.5

2.2

2.1

2.7

Medeltal



62%

28%

9%

Rättvist Orättvist Tveksam, vet ej

En majoritet anser det är rättvist att de som tjänar mer betalar en större 

andel av sin lön i skatt

Fråga: I Sverige betalar löntagare som har högre inkomster en större andel av sin inkomst i skatt än löntagare som har lägre inkomster. 

Detta kallas ofta progressiv inkomstskatt. Om vi tar hänsyn till de olika avdrag som finns, exempelvis grundavdrag och jobbskatteavdrag, så

betalar i en genomsnittlig kommun den som tjänar 30 000 per månad 21% av sin inkomst i skatt (ca 6 200), medan den som tjänar 45 000 

betalar 24% i skatt (ca 10 600), och den som tjänar 60 000 betalar 29% (ca 17 300) i skatt. (Källa: Ekonomifakta) Tycker du att det är rättvist

eller orättvist att de som tjänar mer betalar en större andel av sin lön i skatt?

24%

32%

65%

60%

Kvinna

Man

Rättvist Orättvist

21%

34%

30%

68%

58%

61%

55 år eller äldre

Mellan 35 och 54 år

Mellan 16-34 år

6%

49%

88%

39%

C+V+S+MP

M+SD+KD+L

Bas: Samtliga, 1 808 intervjuer



1%
5%

27%

15%

10%
8%

2%

9%

18%

5%

Mer än 30 000 Mer än 40 000 Mer än 50 000 Mer än 60 000 Mer än 70 000 Mer än 80 000 Mer än 90 000 Mer än 100 000 Jag tycker inte
löntagare med

högre inkomster
ska betala en
större andel i

skatt än andra

Tveksam, vet ej

Flest tycker att en högre andel skatt ska börja betalas vid mer än 50 000 

kronor i månadsinkomst

Fråga: Vid vilken inkomstnivå tycker du att

det är rimligt att löntagare börjar betala en

klart större andel av sin månadsinkomst i

skatt?

Bas: Samtliga, 1 808 intervjuer



2%
6%

22%

15%
10%

7%
2%

11%

22%

4%
1%

5%

32%

16%

10% 8%

2%
7%

14%

6%

Mer än 30 000 Mer än 40 000 Mer än 50 000 Mer än 60 000 Mer än 70 000 Mer än 80 000 Mer än 90 000 Mer än 100 000 Jag tycker inte
löntagare med

högre inkomster
ska betala en
större andel i

skatt än andra

Tveksam, vet ej

Man Kvinna

Män något mer negativa än kvinnor till högre beskattning för 

höginkomsttagare

Fråga: Vid vilken inkomstnivå tycker du att

det är rimligt att löntagare börjar betala en

klart större andel av sin månadsinkomst i

skatt?

Bas: Samtliga, 1 808 intervjuer



1% 2%

14% 12%
9% 10%

3%

14%

32%

4%2%

9%

41%

20%

11%

5%
1% 3% 3%

6%

Mer än 30 000 Mer än 40 000 Mer än 50 000 Mer än 60 000 Mer än 70 000 Mer än 80 000 Mer än 90 000 Mer än 100 000 Jag tycker inte
löntagare med

högre inkomster
ska betala en
större andel i

skatt än andra

Tveksam, vet ej

M+SD+KD+L C+V+S+MP

Stork skillnad i synen på brytpunkt för högre skatt mellan de politiska 

blockens sympatisörer

Fråga: Vid vilken inkomstnivå tycker du att

det är rimligt att löntagare börjar betala en

klart större andel av sin månadsinkomst i

skatt?

Bas: Samtliga, 1 808 intervjuer



2% 4%

27%

18%

9% 8%
3%

8%

19%

4%
1%

6%

26%

13%
10%

6%
2%

11%

22%

4%
1%

6%

27%

15%
11% 9%

2%

8%

14%

7%

Mer än 30 000 Mer än 40 000 Mer än 50 000 Mer än 60 000 Mer än 70 000 Mer än 80 000 Mer än 90 000 Mer än 100 000 Jag tycker inte
löntagare med

högre inkomster
ska betala en
större andel i

skatt än andra

Tveksam, vet ej

Mellan 16-34 år Mellan 35 och 54 år 55 år eller äldre

Inga större åldersskillnader angående inkomstgränser för högre skatt

Fråga: Vid vilken inkomstnivå tycker du att

det är rimligt att löntagare börjar betala en

klart större andel av sin månadsinkomst i

skatt?

Bas: Samtliga, 1 808 intervjuer



14%

41%

33%

9%
4%

Jag har mycket god
kunskap om

arbetsgivaravgiften

Jag har ganska god
kunskap om

arbetsgivaravgiften

Jag har ganska dålig
kunskap om

arbetsgivaravgiften

Jag har mycket dålig
kunskap om

arbetsgivaravgiften

Tveksam, vet ej

Kunskapsläget om arbetsgivaravgifterna

Fråga: Arbetsgivaravgiften är en kostnad på drygt 31 procent som arbetsgivaren betalar

på din lön. En del går till sociala trygghetssystem, som pension och sjukförsäkring, medan

en annan del (den allmänna löneavgiften) är en att likna vid en skatt som går direkt till 

statens budget. Hur bedömer du din kunskap om arbetsgivaravgiften?

12%

6%

38%

28%

34%

47%

12%

17%

Kvinna

Man

Jag har mycket dålig kunskap om arbetsgivaravgiften

Jag har ganska dålig kunskap om arbetsgivaravgiften

Jag har ganska god kunskap om arbetsgivaravgiften

Jag har mycket god kunskap om arbetsgivaravgiften

10%

8%

9%

30%

29%

39%

42%

43%

37%

14%

16%

13%

55 år eller äldre

Mellan 35 och 54 år

Mellan 16-34 år

10%

8%

35%

30%

42%

41%

9%

19%

C+V+S+MP

M+SD+KD+L

Bas: Samtliga, 1 808 intervjuer



4%

34% 35%

27%

Den bör vara högre Den är lagom som den
är

Den bör vara lägre Tveksam, vet ej

Ytterst få anser att den allmänna löneavgiftens bör vara högre

Fråga: Den allmänna löneavgiften utgör ungefär en tredjedel av den totala

arbetsgivaravgiften. Idag är denna avgift 11,62% av lönen och betalas av arbetsgivaren till 

staten. Vad är din åsikt om nivån på denna avgift?

29%

41%

32%

35%

3%

5%

Kvinna

Man

Den bör vara högre Den är lagom som den är Den bör vara lägre

27%

38%

40%

38%

32%

30%

6%

5%

2%

55 år eller äldre

Mellan 35 och 54 år

Mellan 16-34 år

14%

54%

45%

24%

8%

1%

C+V+S+MP

M+SD+KD+L

Bas: Samtliga, 1 808 intervjuer
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